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Аналіз занять, організованих за таким принципом свідчить про підви-
щення зацікавленості, відповідальність студентів, що сприяє вихованню тво-
рчих мислячих фахівців.

ДОСВІД РОБОТИ З ДИПЛОМНИКАМИ ПО СТВОРЕННЮ

КОМПЛЕКСНОГО ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТУ

Бобрікова І.С.

У доповіді розповідається про мій досвід роботи з дипломниками при
створенні комплексних дипломних проектів.

Я викладаю кілька мережних дисциплін: це локальні і глобальні ком-
п’ютерні мережі, а також веду курсове проектування з предмету «проекту-
вання комп’ютерних мереж».

У доповіді згадується три теми комплексних дипломних проектів: «мо-
дернізація комп’ютерної мережі Одеської морської академії», «проект ком-
п’ютерної мережі для будівлі ІОЦ Одеської залізниці» та розробка нового ку-
рсового проекту з дисципліни «проектування комп’ютерних мереж».

У проекті модернізації комп’ютерної мережі ОНМА була описана вихі-
дна мережа, створена структурна схема модернізованої мережі, зроблені роз-
рахунки з прокладання кабелю, розстановці додаткового мережного облад-
нання та за IP- адресації сегментів мережі, які додаються. Крім того, були да-
ні рекомендації з реалізації мережі і щодо подальшого обслуговування моде-
рнізованої мережі

Актуальність розробки комп’ютерної мережі для будівлі ІОЦ Одеської
залізниці була пов’язана з тим, що у вересні 2007 року було здано в експлуа-
тацію нову будівлю інформаційного центру Одеської залізниці. Тому проек-
тування локальної мережі між комп’ютерами різних служб і відділів, між від-
ділами, а також для керуючого персоналу, стало найважливішим завданням
після того, як всі служби переїхали в новий будинок і влаштувалися там.

При розробці нового курсового проекту нашою метою було, щоб у про-
цесі виконання цього проекту студенти отримали практичні навички налаш-
тування корпоративної мережі, що складається з декількох ділянок локаль-
них мереж. Виконання курсового проекту замислювалося на основі програм-
ного пакета Packet Tracer фірми Cisco. Програма Packet Tracer є тренажером,
орієнтованим на мережних адміністраторів. У комплексному проекті, прис-
вяченому розробці нового курсового проекту з дисципліни «проектування
комп’ютерних мереж», завданням було об’єднати всі існуючі на той момент
лабораторні роботи в єдиний проект, тобто створити і віртуально налаштува-
ти досить складну мережу, побудовану на обладнанні Cisco.

Тут є і розрахунок IP- адресації, і налаштування маршрутизації (стати-
чної та динамічної по протоколах RIP, OSPF і EIGRP), налаштування опорної
мережі за технологією Frame Relay або технології DSL, настройка протоколу
NAT на граничному маршрутизаторі корпоративної мережі для перетворення
внутрішніх IP-адрес під зовнішні, настроювання корпоративних серверів
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(WEB, DNS, DHCP, FTP і EMAIL), налаштування віртуальних мереж
(VLAN), і налаштування безпроводового зв’язку на певній ділянці мережі .

Вважаю, що робота, виконана удвох, напевно, всеж-таки більш об’ємна,
багатопланова і має вище якість. А також, вважаю, що досвід спільної роботи
студентів з написання комплексного дипломного проекту може бути досить
корисним для студентів, тому що вони вчаться працювати спільно і викону-
вати єдине завдання.

ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ ВИКОРИСТАННЯ

КОМПЛЕКСНОГО ПІДХОДУ ЩОДО ПРОЕКТУВАННЯ

БЕЗПЕЧНИХ ТЕХНІЧНИХ СИСТЕМ

А.П. Бочковський

Постійно зростаюча конкуренція, що спостерігається на ринку праці,
диктує певні умови щодо рівня та якості підготовки відповідних спеціалістів
у вищих навчальних закладах. Об’єктивною оцінкою рівня підготовки студе-
нта як фахівця є розроблений під час виконання дипломного проекту продукт
(технічна система), який повинен бути:

1. Безпечним та надійним;
2. Затребуваним на ринку;
3. Інтегрованим в існуючі технічні системи підприємства;
4. Економічно ефективним тощо.
Безпека та надійність технічних систем напряму визначається правиль-

ністю прийняття відповідних рішень на стадії їх проектування. Мінімізація
помилок під час прийняття рішень, залежить від професійного рівня підгото-
вки фахівців як зі спеціальних дисциплін так і з охорони праці у вищих на-
вчальних закладах. Однак аудиторні часи, що виділяються навчальною про-
грамою на вивчення нормативних дисциплін «Безпека життєдіяльності»,
«Основи охорони праці», «Охорона праці в галузі» та консультування розді-
лу «Охорона праці» у дипломних проектах недостатні для його якісного ви-
конання студентом, а також всебічної експертизи консультантом розділу.

Зростаючим трендом світового ринку є затребуваність зокрема автома-
тизованих технічних систем, що спрямовані на поліпшення безпеки праці і
професійного здоров’я працівників на виробництві. Попит та практична від-
сутність такої продукції відкриває досить широкі перспективи перед її розро-
бниками. В авангарді цього процесу повинні стати вищі навчальні заклади,
які за рахунок комплексного залучення до виконання дипломного проекту
студента та консультанта з охорони праці  повинні створити таку безпечну
технічну систему, практична цінність якої б підтвердилась фінансовою заці-
кавленістю промислового підприємства або ж отриманням патенту на корис-
ну модель чи винахід.

Розробка зазначених комплексних дипломних проектів безсумнівно не
тільки підвищить  фінансовий та іміджевий рівні вищого навчального закла-
ду, а й зробить студента - випускника затребуваним на ринку праці. Почат-
ком такої роботи може стати ідея спільної розробки кафедрою БЖД та студе-
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